

# 深刻领悟习近平总书记关于党的自我革命的重要思想

## ——学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委三次全会精神重要讲话精神

新华社评论员

“我们党作为世界上最大的马克思主义执政党,如何成功跳出治乱兴衰历史周期率、确保党永远不变质不变色不变味?这是摆在全党同志面前的一个战略性问题。”日前,习近平总书记在中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第三次全体会议上发表重要讲话,总结全面从严治党新进展、新成效,深刻阐述党的自我革命的重要思想,明确提出“九个以”的实践要求,为新时代新征程深入推进全面从严治党提供了根本遵循。

勇于自我革命,是我们党最鲜明的品格,也是我们党最大的优势。党的十八大以来,面对党面临的重大风险考验和党内存在的突出问题,以习近平同志为核心的党中央,在推进全面从严治党伟大实践中,我们党不断进行实践探索和理论思考,在毛泽东同志当年给出“让人民来监督政府”的第一个答案基础上,给出了第二个答案,那就是不断推进党的自我革命。在新时代十年全面从严治党的实践和理论探索中,我们党不断深化对党的自我革命的认识,积累了丰富实践经验,形成了一系列重要理论成果,科学、系统回答了我们党为什么要自我革命、为什么能自我革命、怎样推进自我革命等重大问题。

开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,推动全面从严治党向纵深发展,推动党的二十届决策部署不折不扣贯彻落实,有力引领保障新征程开局起步。

全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上,解决大党独有难题是一个长期而艰巨的过程。党的十八大以来,在推进全面从严治党伟大实践中,我们党不断进行实践探索和理论思考,在毛泽东同志当年给出“让人民来监督政府”的第一个答案基础上,给出了第二个答案,那就是不断推进党的自我革命。在新时代十年全面从严治党的实践和理论探索中,我们党不断深化对党的自我革命的认识,积累了丰富实践经验,形成了一系列重要理论成果,科学、系统回答了我们党为什么要自我革命、为什么能自我革命、怎样推进自我革命等重大问题。

“成其身而天下成,治其身而天下

治。”深刻领悟习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,关键是在深入推进党的自我革命实践中把握好九个问题:以坚持党中央集中统一领导为根本保证,以引领伟大社会革命为根本目的,以推进新时代中国特色社会思想为根本遵循,以跳出历史周期率为战略目标,以解决大党独有难题为主攻方向,以健全全面从严治党体系为有效途径,以锻造坚强组织、建设过硬队伍为重要着力点,以正风肃纪反腐为重要抓手,以自我监督和人民监督相结合为强大动力。

“九个以”的实践要求,既有战略安排又有工作部署,既有认识论又有方法论,构成一个相互联系、逻辑严密、系统完备的有机整体,进一步深化了对不断推进党的自我革命的规律性认识,丰富和发展了习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,丰富和发展了马克思主义建党学说的重大理论成果,为新时代新征程的非凡理论勇气、卓越政治智慧、强烈

使命担当。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,坚持解放思想、实事求是、与时俱进、守正创新,不断进行实践探索和理论创新,不断深化对党的自我革命的规律性认识,把党的自我革命的思路举措搞得更加严密,把每条战线、每个环节的自我革命抓具体、抓深入,扎实推动全面从严治党向纵深发展。

一个饱经沧桑而初心不改的党,才能基业长青;一个铸就辉煌仍勇于自我革命的党,才能无坚不摧。新时代新征程上,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,发扬彻底的自我革命精神,永葆“赶考”的清醒和坚定,纵深推进全面从严治党、党的自我革命,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强保障。

新华社北京1月9日电

# 中央宣传部、公安部发布2023“最美基层民警”先进事迹

据新华社北京1月9日电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,学习宣传贯彻党的二十大精神,中央宣传部、公安部向全社会宣传发布2023“最美基层民警”先进事迹。

李春(女)、祖旭(女)、霍耀明、李华瑞、刘欣(女)、杨文卿、陆迅、陈飞、马义民(回)、曾东、刘文巍、马怀龙、罗琪(女)(壮)、徐凯(藏)、王泽郁(女)、郭勇、艾尼瓦尔·吐尔孙(维吾尔)、张威、朱奕歌、黄日(壮)等20名个人光荣当选。他们中,有的战斗在打击电信

网络诈骗等违法犯罪第一线,英勇无畏,不怕牺牲;有的冲锋在抗洪抢险最前沿,迎难而上、逆行出征;有的坚守在街巷社区百姓身边,一心为民,共建平安家园;有的奋战在夏季治安打击整治行动和重大活动安保现场,以最高标准,确保绝对安全;有的扎根国门边境,默默守护,无私奉献。他们虽岗位不同,但都用实际行动,忠实履行着党和人民赋予的新时代使命任务,兑现着“人民公安为人民”的庄严承诺,为续写经济快速发展和社会长期稳定“两大奇迹”新篇章作出了重要贡献。

发布仪式现场采用视频展示、互动采访等形式,讲述“最美基层民警”先进事迹和工作生活感悟。中央宣传部和公安部负责同志为他们颁发证书。



1月9日,江苏省扬州市公安局交警支队机动大队的铁骑队员指导小学生体验警用摩托车。近日,多地举办警营开放日、安全宣传进校园等活动,迎接第四个中国人民警察节。

新华社发(孟德龙 摄)

# 我国高铁里程达到4.5万公里

据新华社北京1月9日电 (记者 樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司工作会议上了解到,截至2023年底,我国铁路营业里程达到15.9万公里,其中高铁达到4.5万公里。

2023年,国铁集团贯彻党中央关于构建现代化基础设施体系的决策部署,全国铁路完成固定资产投资7645亿元、同比增长7.5%;投产新线3637公里,其中高铁2776公里,圆满完成了年度铁路建设任务。

2023年,“十四五”规划纲要确定的102项重大工程中的铁路项目有序推进,丽江至香格里拉铁路、贵阳至南宁高铁等34个项目建成投产,广州白云站、南昌东站等102座客运站高质量投入运营;重庆至万州高铁、成渝中线高铁等112个在建项目有序推进;淮坊至宿迁高铁、邵阳至永州高铁、黄桶至百色铁路等9个大中型基建项目开工建设;建成铁路专用线92条、物流基地10个。

# 红旗区卫生健康技术监督中心 履行职责践初心



本报讯 近日,红旗区卫生健康技术监督中心深入践行“二马”机制,全面推动服务的精准化、人性化、温情化。

红旗区卫生健康技术监督中心医疗监督科的主要职责为:按照《医疗废物管理条例》和《医疗卫生机构医疗废物管理办法》要求,对产生医疗废物相关单位的医疗废物收集、消毒、毁形、暂时贮存等工作进行监督管理,查处违法行为;按照《中华人民共和国执业医师法》《护士条例》《乡村医生从业管理条例》等法律法规,依法监督医疗卫生机构的医、药、护、技等执业人员执业行为,查处违法行为;依法对医疗机构的处方、医疗广告、医疗美容等工作进行监管,查处违法行为;以打击非法行医和非法采供血行为为中心,开展

整顿和规范医疗服务市场秩序,严厉打击违法行为,保护人民群众的身心健康和生命安全。该中心肩负着全区医疗机构日常监督管理工作,处理全区医疗举报事宜。工作中,他们急群众之所急、想群众之所想,及时出现场(如图),在职责范围内积极开展工作,做到“有法可依、有法必依、执纪必严、违法必究”,并积极与群众沟通,为群众答疑解惑,及时办理,及时回复,用实际行动践行“二马”办公机制。

今后,红旗区卫生健康技术监督中心将进一步加大执法规范性建设,不断提高依法执法水平和执法效能,努力提升卫生执法形象,坚定信心,扎实工作,积极应对社会各界对医疗卫生普遍关心的难点热点问题。

(祁震宇 文/图)

# 2023年全国粮食收购量超4亿吨

据新华社北京1月9日电 (记者 胡璐 郝琼源)2023年,我国粮食产量再获丰收,全国收购量超4亿吨,全年收购量保持在4亿吨以上,与上年水平大体相当,“大国粮仓”安全保障能力不断提升。

在8日至9日召开的全国粮食和物资储备工作会议上,国家粮食和物资储备局局长刘焕鑫说,目前我国粮食库存充裕,库存消费比远高于17%至18%的国际粮食安全警戒线。全国标准仓房完好仓容达到7亿吨,粮食

仓储管理规范化、精细化、绿色化、智能化水平不断提升,仓储条件总体保持世界先进水平。

据介绍,虽然我国粮食连年丰收,但粮食供求中长期呈紧平衡态势,品种结构矛盾仍然突出,粮食生产向主产区集中,大范围、长距离、快速调运供应的压力增大。刘焕鑫说,为了保障粮食市场供应充足,国家粮食和物资储备局加大粮食宏观调控力度,认真组织实施政策性粮食销售,适时开展中央和地方储备轮换,发挥吞吐调节作

用。在国际粮食市场大幅波动的情况下,我国粮食市场保持平稳运行。

2023年,我国粮食储备管理力度逐步加大。中央储备粮、最低收购价粮实现信息化全覆盖。所有省级储备粮、29个省份的市县级储备粮实现信息化全覆盖,省市县三级储备粮信息化覆盖率达到95%。坚决查处涉粮违法违规案件,各级粮食和物资储备部门作出行政处罚8000多例,罚没金额达2210万元。

新华社北京1月9日电

# 2023年我国油气产量当量超3.9亿吨

新华社北京1月9日电 (记者 戴小河)国家能源局9日发布的数据显示,2023年我国国内油气产量当量超过3.9亿吨,连续7年保持千万吨级快速增长势头,创历史新高。

国家能源局石油天然气司司长刘红说,原油产量达2.08亿吨,同比增产300万吨以上,较2018年大幅增产近

1900万吨,国内原油2亿吨长期稳产的基本盘进一步夯实。海洋原油大幅上产成为关键增量,产量突破6200万吨,连续4年占全国石油增产量的60%以上。页岩油勘探开发稳步推进,新疆吉木萨尔、大庆古龙、胜利济阳3个国家级示范区及大庆城页油田加快建设,苏北溱潼凹陷多井型试验取得商业突破,

页岩油产量突破400万吨,再创新高。“天然气产量达2300亿立方米,连续7年保持百亿立方米增产势头。”刘红说,四川、鄂尔多斯、塔里木三大盆地是增产主阵地,2018年以来增产占全国天然气总增产量的70%。非常规天然气产量突破960亿立方米,占天然气总产量的43%,成为天然气增产上产重要增长极。

新华社北京1月9日电

# 2023年我国快递业务量初步统计达1320亿件

新华社北京1月9日电 (记者 戴小河)国家邮政局预计,2023年我国快递业务量和业务收入分别达1320亿件和11.2万亿元,同比分别增长19.5%和14.5%。

这是国家邮政局局长赵冲久在1月9日举行的2024年全国邮政管理工作会议上介绍的。他说,2023年邮政快递业积极服务乡村振兴战略,加快健全县乡村寄递服务网络,启动农村

寄递物流体系建设三年行动,实施“一村一站”工程,累计建成1267个县级公共寄递配送中心、28.9万个村级寄递物流综合服务站和19万个村邮站。

同时,2023年邮政快递业深化与农村电商协同发展,开展100个农村电商快递协同发展示范区和300个快递服务现代农业示范项目创建工作,打造邮政快递业服务现代农业金牌项目143

个、银牌项目20个、铜牌项目60个。全国3356个抵边自然村全部实现通邮,海拔5380米的神山湾哨所通快递。

赵冲久说,2024年行业仍将保持稳步上升态势,预计邮政行业寄递业务量和邮政行业业务收入分别完成1715亿件和1.6万亿元,增速6%左右;快递业务量、业务收入分别完成1425亿件和1.3万亿元,增速8%左右。



1月8日,在位于江西省鄱阳县的鄱阳湖国家湿地公园,工作人员将东方白鹳等被救助的候鸟放归大自然。

2023年11月,三只国家一级保护动物东方白鹳在迁徙途中,因为伤病和食物中毒在沈阳阳排,被爱心人士救下后,送到沈阳猛禽救助中心进行康复治疗。今年1月初,经过评估东方白鹳身体已经康复,具备放飞条件,但由于天气寒冷,沈阳猛禽救助中心决定联系江西动物保护部门,让东方白鹳乘坐飞机抵达江西,并由当地野鸟保护站和志愿者将这三只东方白鹳送到鸟类冬季栖息地鄱阳湖,放归自然。

新华社发(卓忠伟 摄)

# 白鹭集团获评“全国纺织行业党建工作先进单位”

本报讯 (新乡日报全媒体记者 高志勇 通讯员 李颖华 吕改云)近日,新乡白鹭投资集团有限公司(以下简称白鹭集团)获评“全国纺织行业党建工作先进单位”。作为拥有60多年发展历史的大型国有企业,白鹭集团始终牢牢守住党建这个“根”与“魂”,把党的领导作为改革发展的“定盘星”和“压舱石”,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻新发展理念,主动融入新发展格局,以党建高质量推动白鹭集团发展高质量。

白鹭集团始终保持基层党组织设置与内部机构和产业结构相匹配,根据实际需要及时对基层党组织进行增设、合并、撤销,保证企业发展到什么程度,党的建设就跟进到哪一步,党支部就建到哪儿,努力实现党组织的“有形覆盖”和党的工作“有效覆盖”,进一步织密建强组织体系。白鹭集团党委始终树立大抓基层的鲜明导向,制订下发《关于推

进基层党组织标准化规范化建设的工作方案》,从“阵地建设标准化”“制度落实标准化”“组织生活标准化”“党员教育管理标准化”四个方面,聚焦党内活动的各个环节、流程规范等重要环节,让基层党组织学有对照、建有所依、干有方向、做有遵循。白鹭集团党委编制《党员发展工作手册》,进一步规范发展党员工作程序,党委委员参加联系点支部党员大会,监督指导党员发展工作,切实提高发展党员质量。

白鹭集团以发挥党员先锋模范作用为着力点,抓牢党员发展、教育培训及日常管理工作,不断增强党员党性观念、党员意识和能力素质。他们制订年度《党员教育培训工作计划》,抓牢学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一主线,对教育培训重点进行安排,保证有计划、有落实、出效果。结合

生产工作实际,组建白鹭集团党委理论宣讲团,使党的二十大精神进车间、进班组。抓好抓实“党员责任区”“党员示范岗”两项常态化活动,坚持问题导向和目标导向,以季度评比和年度评比相结合的方式,激发党员在生产经营中发挥先锋模范作用。组织开展“转观念、梳流程、重创新、再提升”主题活动,推动基层梳理工作流程、创新工作方法、提升工作质效。

在阔步迈向中国式现代化、快速推进产业结构优化升级的进程中,白鹭集团将坚定不移贯彻落实新时代党的建设总要求,切实发挥好党委领导核心和政治把关作用,为企业发展把方向、管大局、保落实,围绕白鹭集团“百年白鹭”发展目标,将党建工作深度融入生产经营全过程,不断创新活动载体,探索党建工作新思路,促进党建工作上台阶。

# 实施六大行动 推进优质粮食工程

据新华社北京1月9日电 (记者 胡璐 郝琼源)2024年,我国将围绕加快建设现代农业大基地、大企业、大产业,实施粮食绿色仓储等六大提升行动,深入推进优质粮食工程。

国家粮食和物资储备局局长刘焕鑫说,通过深入推进优质粮食工程,2023年我国粮食产业实现提质增效。预计2023年粮食企业实现工业总产值4.3万亿元,同比增长7%。

他表示,2024年将实施粮食绿色仓储、品种品质品牌、质量追溯、机械装备、应急保障能力、节约减损健康消费等六大提升行动,不断延伸产业链、提升价值链、打造供应链。开展国家现代粮食物流(产业)示范园区创建,促进园区设施完善和功能提升,搭建优质粮油产品产销衔接平台,深入推进优质粮食工程。

近年来,国家粮食和物资储备局推进实施优质粮食工程,开展“中国好粮油”行动,建设粮食产后服务体系,不断完善粮食质量安全检测体系,发挥粮食流通对生产、消费的引导作用,不断满足消费者“吃得营养、吃得健康”要求。

# 河南嘉诚拍卖有限责任公司拍卖公告

受委托,我公司定于2024年1月18日10时在本公司公开拍卖钢结构厂房、烘干机一套、铲车一辆、流水碳化线一套、不锈钢设备等。有意竞买者请携带有效证件及保证金,于1月17日17时前到本公司办理竞买手续。展示时间及地点:1月10日至1月17日,标的物所在地。咨询电话:5828388 13783737978 监拍电话:2022881